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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet voorziet in de gedeeltelijke omzetting van 
Richtlijn 2011/98/EU van het Europees Parlement en de 
Raad van 13 december 2011 betreffende één enkele 
aanvraagprocedure voor een gecombineerde vergun-
ning voor onderdanen van derde landen om te verblij-
ven en te werken op het grondgebied van een lidstaat, 
alsmede inzake een gemeenschappelijk pakket rechten 
voor werknemers uit derde landen die legaal in een lid-
staat verblijven en van Richtlijn (EU) 2021/1883 van het 
Europees Parlement en de Raad van 20 oktober 2021 
betreffende de voorwaarden voor toegang en verblijf 
van onderdanen van derde landen met het oog op een 
hooggekwalificeerde baan, en tot intrekking van Richtlijn 
2009/50/EG van de Raad.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 15 december 1980 
betreffende de toegang tot het grondgebied,  
het verblijf, de vestiging en de verwijdering  

van vreemdelingen

Art. 3

Artikel 1/2, § 1, tweede lid, van de wet van 15 december 
1980 betreffende de toegang tot het grondgebied, het 
verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemde-
lingen, ingevoegd bij de wet van 18 december 2016 en 
laatstelijk gewijzigd bij de wet van 21 augustus 2022, 
wordt aangevuld met de bepaling onder 20°, luidende:

“20° artikel 47/5.”.

Art. 4

In artikel 61/25-2 van dezelfde wet, ingevoegd bij de 
wet van 22 juli 2018 en gewijzigd bij de wet van 31 juli 
2020, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, derde lid, wordt het woord “eerste” 
vervangen door het woord “tweede”;

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

La présente loi transpose partiellement la directive 
2011/98/UE du Parlement européen et du Conseil du 
13 décembre 2011 établissant une procédure de demande 
unique en vue de la délivrance d’un permis unique 
autorisant les ressortissants de pays tiers à résider et 
à travailler sur le territoire d’un État membre et établis-
sant un socle commun de droits pour les travailleurs 
issus de pays tiers qui résident légalement dans un État 
membre et de la directive (UE) 2021/1883 du Parlement 
européen et du Conseil du 20 octobre 2021 établissant 
les conditions d’entrée et de séjour des ressortissants 
de pays tiers aux fins d’un emploi hautement qualifié, et 
abrogeant la directive 2009/50/CE du Conseil.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 15 décembre 1980  
sur l’accès au territoire, le séjour,  
l’établissement et l’éloignement  

des étrangers

Art. 3

L’article 1/2, § 1er, alinéa 2, de la loi du 15 décembre 
1980 sur l’accès au territoire, le séjour, l’établissement 
et l’éloignement des étrangers, inséré par la loi du 
18 décembre 2016 et modifié en dernier lieu par la loi du 
21 août 2022, est complété par le 20° rédigé comme suit:

“20° l’article 47/5.”.

Art. 4

À l’article 61/25-2 de la même loi, inséré par la loi du 
22 juillet 2018 et modifié par la loi du 31 juillet 2020, les 
modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1er, alinéa 3, le mot “1er” est 
remplacé par le mot “2”;
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2° in paragraaf 2, eerste lid, worden de woorden 
“overeenkomstig titel II, hoofdstukken III en VI” vervangen 
door de woorden “overeenkomstig titel I, hoofdstuk III 
of titel II”;

3° in paragraaf 2 wordt tussen het eerste en het 
tweede lid een lid ingevoegd, luidende:

“Het eerste lid is niet van toepassing op de vreemde-
lingen bedoeld in het koninklijk besluit van 30 oktober 
1991 betreffende de documenten voor het verblijf in 
België van bepaalde vreemdelingen, tenzij zij aantonen 
afstand te kunnen doen van hun bevoorrecht statuut.”;

4° in paragraaf 2, wordt het tweede lid, dat het derde 
lid wordt, vervangen als volgt:

“Onverminderd de mogelijkheid om aanvullende in-
lichtingen en documenten te eisen, legt de onderdaan 
van een derde land, naast de documenten bedoeld in 
paragraaf 1, het bewijs van de toelating of machtiging 
voor, zoals bedoeld in het eerste lid.”;

5° paragraaf 2 wordt aangevuld met een vierde lid, 
luidende:

“De minister of zijn gemachtigde kan, rekening houdend 
met de omstandigheden, de aanvrager echter machtigen 
in België te verblijven zonder de in paragraaf 1, tweede 
lid, 4°, 5° en 6° bedoelde documenten.”.

Art. 5

In artikel 61/25-5, § 1, 3°, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 22 juli 2018 en laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 31 juli 2020, worden de woorden “overeenkom-
stig titel I, hoofdstuk III” vervangen door de woorden 
“overeenkomstig titel I, hoofdstuk III of titel II, behalve 
indien het gaat om een vreemdeling bedoeld in het 
koninklijk besluit van 30 oktober 1991 betreffende de 
documenten voor het verblijf in België van bepaalde 
vreemdelingen, tenzij hij aantoont afstand te kunnen 
doen van zijn bevoorrecht statuut”.

Art. 6

In artikel 61/27-1, § 2, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 5 mei 2019 en gewijzigd bij de wet van 
31 juli 2020, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “overeenkom-
stig titel I, hoofdstuk III” vervangen door de woorden 
“overeenkomstig titel I, hoofdstuk III of titel II”;

2° dans le paragraphe 2, alinéa 1er, les mots “confor-
mément au titre II, chapitres III et VI” sont remplacés par 
les mots “conformément au titre I, chapitre III ou titre II”;

3° dans le paragraphe 2, un alinéa rédigé comme suit 
est inséré entre les alinéas 1er et 2 :

“L’alinéa 1er n’est pas applicable aux étrangers visés 
par l’arrêté royal du 30 octobre 1991 relatif aux documents 
de séjour en Belgique de certains étrangers, sauf s’ils 
prouvent qu’ils peuvent renoncer à leur statut privilégié.”;

4° dans le paragraphe 2, l’alinéa 2, qui devient l’ali-
néa 3, est remplacé par ce qui suit:

“Sans préjudice de la possibilité de demander des 
informations et documents complémentaires, le res-
sortissant d’un pays tiers produit, outre les documents 
visés au paragraphe 1er, la preuve de l’admission ou 
autorisation, comme visée à l’alinéa 1er.”;

5° le paragraphe 2 est complété par un alinéa 4 rédigé 
comme suit:

“Le ministre ou son délégué peut néanmoins, compte 
tenu des circonstances, autoriser le demandeur à séjour-
ner en Belgique sans les documents visés au para-
graphe 1er, alinéa 2, 4°, 5° et 6°.”.

Art. 5

Dans l’article 61/25-5, § 1er, 3°, de la même loi, inséré 
par la loi du 22 juillet 2018 et modifié en dernier lieu 
par la loi du 31 juillet 2020, les mots “conformément au 
titre I, chapitre III” sont remplacés par les mots “confor-
mément au titre I, chapitre III ou au titre II, sauf s’il s’agit 
d’un étranger visé par l’arrêté royal du 30 octobre 1991 
relatif aux documents de séjour en Belgique de certains 
étrangers, à moins qu’il ne prouve qu’il peut renoncer à 
son statut privilégié”.

Art. 6

À l’article 61/27-1, § 2, de la même loi, inséré par la 
loi du 5 mai 2019 et modifié par la loi du 31 juillet 2020, 
les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er, les mots “conformément au titre I, 
chapitre III” sont remplacés par les mots “conformément 
au titre I, chapitre III ou titre II”;
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2° tussen het eerste en tweede lid wordt een lid in-
gevoegd, luidende:

“Het eerste lid is niet van toepassing op de vreemde-
lingen bedoeld in het koninklijk besluit van 30 oktober 
1991 betreffende de documenten voor het verblijf in 
België van bepaalde vreemdelingen, tenzij zij aantonen 
afstand te kunnen doen van hun bevoorrecht statuut.”;

3° het tweede lid, dat het derde lid wordt, wordt ver-
vangen als volgt:

“Onverminderd de mogelijkheid om aanvullende in-
lichtingen en documenten te eisen, legt de onderdaan 
van een derde land, naast de documenten bedoeld in 
paragraaf 1, het bewijs van de toelating of machtiging 
voor, zoals bedoeld in het eerste lid.”;

4° paragraaf 2 wordt aangevuld met een vierde lid, 
luidende:

“De minister of zijn gemachtigde kan, rekening houdend 
met de omstandigheden, de aanvrager echter machtigen 
in België te verblijven zonder de in paragraaf 1, tweede 
lid, 2°, 4° en 5° bedoelde documenten.”.

Art. 7

In artikel 61/27-4, § 1, 3°, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 5 mei 2019, worden de woorden “over-
eenkomstig hoofdstuk III van titel I” vervangen door de 
woorden “overeenkomstig titel I, hoofdstuk III of titel II, 
behalve indien het gaat om een vreemdeling bedoeld 
in het koninklijk besluit van 30 oktober 1991 betreffende 
de documenten voor het verblijf in België van bepaalde 
vreemdelingen, tenzij hij aantoont afstand te kunnen 
doen van zijn bevoorrecht statuut”.

2° un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les 
alinéas 1er et 2:

“L’alinéa 1er n’est pas applicable aux étrangers visés 
par l’arrêté royal du 30 octobre 1991 relatif aux documents 
de séjour en Belgique de certains étrangers, sauf s’ils 
prouvent qu’ils peuvent renoncer à leur statut privilégié.”;

3° l’alinéa 2, qui devient l’alinéa 3, est remplacé par 
ce qui suit:

“Sans préjudice de la possibilité de demander des 
informations et documents complémentaires, le res-
sortissant d’un pays tiers produit, outre les documents 
visés au paragraphe 1er, la preuve de l’admission ou 
autorisation, comme visée à l’alinéa 1er.”;

4° le paragraphe 2 est complété par un alinéa 4 rédigé 
comme suit:

“Le ministre ou son délégué peut néanmoins, compte 
tenu des circonstances, autoriser le demandeur à séjour-
ner en Belgique sans les documents visés au para-
graphe 1er, alinéa 2, 2°, 4° en 5°.”.

Art. 7

Dans l’article 61/27-4, § 1er, 3°, de la même loi, inséré 
par la loi du 5 mai 2019, les mots “conformément au 
chapitre III du titre I” sont remplacés par les mots “confor-
mément au titre I, chapitre III ou au titre II, sauf s’il s’agit 
d’un étranger visé par l’arrêté royal du 30 octobre 1991 
relatif aux documents de séjour en Belgique de certains 
étrangers, à moins qu’il ne prouve qu’il peut renoncer à 
son statut privilégié”.
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